

# 琴澳联动助力餐饮业发展

## 粤澳名优商品展首次以“一会展两地”模式落地横琴

本报讯 记者陈子怡报道:7月26日,“2023粤澳名优商品展——澳琴餐饮业商机洽谈会”首次以“一会展两地”方式在横琴举行,70多名来自广东省不同城市、横琴和澳门的餐饮业商协会、行业上下游企业代表出席,促成超过60场商业配对。

据悉,该活动由澳门贸易投资促进局联合横琴粤澳深度合作区经济发展局共同主办。作为“2023粤澳名优商品展”系列活动之一,“澳琴餐饮业商机洽谈会”在横琴举行,是澳门与横琴会展产业的又一次联动合作,也是“一会展两地”创新模式的又一次实践。本次活动吸引众多澳门餐饮业代表来到横琴,切实感受合作区消费市场潜力和活力,同时进一步发挥“产业+会展”的联动效用,汇集各地餐饮行业协会及企业代表开展交流合作,共同助力餐饮业发展。

澳门贸易投资促进局主席余雨生在会上致辞时表示,“粤澳名优商品展”首次以“一会展两地”的模式在活动开幕前一天举办洽谈会,能够促进与会客商互动交流,扩大会展成效,助力粤澳餐饮业享受粤澳联动发展的政策红利。

合作区经济发展局科技和人才处处长黄中坚介绍,广东是美食之都,澳门也承载了四百多年的中西美食文化,希望通过介绍合作区扶



与会人员实地考察合作区餐饮业发展。本报记者 曾遥 通讯员 袁天晓 摄

### 大横琴澳门公司获批证监会QFI资格

## 为境外投资者布局大湾区架起“现代金融桥梁”

本报讯 记者陈秀岑报道:近日,大横琴(澳门)有限公司(以下简称“大横琴澳门公司”)子公司大横琴琴份(香港)有限公司(以下简称“大横琴琴份香港公司”)继去年成功申请香港证监会颁发的第4.9类金融牌照后,再次获得中国证监会合格境外投资者(QFI)资格批复。

据悉,大横琴琴份香港公司是粤港澳大湾区首家获证监会QFI资格的地方非金融国有企业境外平台,对粤港澳大湾区跨境金融合作具有重要的示范和带动作用,填补了粤港澳大湾区地方非金融国企合格境外投资者的空白,为非金融企业拓宽跨境投资渠道提供了实践借鉴。

大横琴集团表示,粤港澳大湾区从产业共融到全面共建,不仅需要大量国内外产业资本和财务投资者的共同参与,更需要成熟完善的金融平台充分发挥资本市场的枢纽功能。大横琴澳门公司作为大横琴集团布局海外业务的重要载体,积极为境外资本参与投资境内外优质标的提供合规、可行路径。此次,大横琴琴份香港公司成功获得证监会QFI资格批复,将为大横琴集团开展跨境财富管理业务和国际投资者进行国内资本市场投资架起“现代金融桥梁”。

在合作区支持金融创新的大背景下,大横琴澳门公司表示,公司重点围绕打造海外财富管理中心进行战略布局,积极探索发展跨境金融、绿色金融、科技金融等现代金融服务模式,以持牌公司、财资中心等海外平台为主体,深度对接港澳资本

融市场建设,在境外银行融资、项目投资、产业项目引入等专业化资管业务上已取得一定突破。本次获批合格境外投资者资格后,大横琴澳门公司将进一步强化资管能力,提升服务质效,更好地为境外国际投资者布局粤港澳大湾区优质资产,实现财富保值增值提供专业化服务和多样化渠道。

同时,持续完善跨境财富管理机制安排,优化跨境财富管理产品和服务,用好用足相关试点政策,多渠道吸引境外投资者投资境内财富管理产品,不断提升海外财富管理中心实效,促进财富管理与实体经济协同发展。

据悉,未来,大横琴澳门公司将以股权、基金、债券等多种形式的投融资手段为抓手,为境外投资者构建更具韧性、广度及深度的投资组合,稳步推进跨境财富管理业务。

同时,持续完善跨境财富管理机制安排,优化跨境财富管理产品和服务,用好用足相关试点政策,多渠道吸引境外投资者投资境内财富管理产品,不断提升海外财富管理中心实效,促进财富管理与实体经济协同发展。

## 你来点点点 我来检检检

### 合作区创新形式办好惠民“食事”

本报讯 记者王晓君报道:为保障市民“菜篮子”安全,聚焦食品安全重点领域,强化食品安全抽检工作,让群众切实感知食品安全就在身边,横琴粤澳深度合作区商事服务局近期将面向合作区开展2023年食品安全“你点我检”服务惠民生活活动。

对日常购买的哪些食材进行检测?你想对平时消费的哪些商圈和景点进行“体检”?此次活动将通过线上线下同步征集群众抽检品种意愿,重点搜集群众关注度高的食品品种、检测的主要项目、抽样场所等内容。

居民可以通过线上线下相结合的形式参与活动。线上可以直接扫

描活动二维码参与投票;线下将结合8月10日在横琴红旗村步行街举办的“你点我检”宣传活动,以现场回收问卷方式收集检测意愿。

据悉,此次活动征集意见时间为7月26日-8月26日,组织抽检时间为8月26日-9月5日,结果将于9月30日前公布。



扫描二维码查看检测意愿征集问卷。

## 珠澳琴大学生第二届金融知识挑战赛启动

本报讯 记者伍芷莹报道:为促进金融交流合作,帮助在校大学生掌握金融基础知识,增强金融安全意识,近日,以“金彩无限 融通未来”为主题的2023年珠澳琴大学生第二届金融知识挑战赛启动。

据了解,本次大赛由中国人民银行珠海市中心支行、珠海市发展

和改革局、珠海市教育局以及共青团珠海市委联合主办,珠海市金融消费者权益保护联合会承办。

主办方相关负责人透露,大赛于7月至10月举行,先由各大高校自行组织校选赛,然后组建校代表队参加初赛。初赛参赛形式将以提交与金融知识有关的原创短视频作品为

主。作品完成后,选手可将其报送至大赛指定邮箱,评审委员会将根据要求对参赛作品进行综合评审,最终评出十强队伍进入总决赛。

大赛期间,主办方将统一为十强队伍安排赛前培训并提供社会实践机会。最后,总决赛将以金融知识辩论赛、才艺展示和团队风采展示等形式进行。本次大赛设立金银铜奖等团队奖项,以及最佳网络人气奖、金融知识达人奖等个人奖项。

大学生可关注“珠海金融”微信公众号,点击“活动资讯”中的“金融知识挑战赛”页面了解详情,并按要求提交参赛作品和报名资料。届时,优秀参赛作品还将在网络上公开展示。

### “澳车北上”通关量突破50万辆次

## 路相通,心相融:澳门迎来“北上热”

### 濠江城事

□本报记者 李美琪

“我打算‘北上’去吃个饭,晚上就回来。”7月25日19时12分,澳门居民陈先生驾驶澳门单牌私家车经港珠澳大桥珠海公路口岸驶入内地,成为“澳车北上”第50万名通关车主。

“横琴单牌车”配额全面放开,“澳车北上”政策正式落地实施……在各项政策利好下,粤澳两地的时空距离不断缩短,人员跨境往来愈发便捷。对于8万多名澳门私家车车主而言,开

车“北上”已融入他们的生活日常。

### 湾区生活圈不断拓展

“这是我第25次开单牌车来珠海,感觉非常方便。”澳门车主张女士告诉记者,自从今年3月拿到“澳车北上”资格后,自驾“北上”游玩已经成为了她和家人的每周习惯,从横琴长隆海洋王国,到珠海石景山公园,每次出行的地点越来越远,体验也越来越丰富。

在珠海山姆会员商店、夏湾夜市等休闲消费场所,也常常能见到澳门消费者的身影。“现在‘北上’已不只是一小时生活圈,5分钟从内地过关,不到40分钟就回到自己家

停车场,好方便。”澳门车主吴先生一边和朋友在珠海吃夜宵,一边感叹道。多元的消费选择,为“北上”的澳门车主带来了简单又质朴的幸福感。

### 澳门车主“北上”热情攀升

自今年1月1日“澳车北上”政策落地实施以来,澳门车主“北上”热情逐月攀升。据统计,截至7月23日,完成“澳车北上”边检备案的驾驶人已超2.5万人次,车辆近2万辆次,“澳车北上”系统成功注册账号人数已超过4万人。

随着暑期到来,澳门居民跨境出行的热情更为高涨。进入7月以来,港珠澳大桥“周末热”现象明

显。据港珠澳大桥边检站数据统计,该站周末出入境客流、车流较6月分别增加25%和10%。其中,7月23日,经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境车辆首次突破单日9800辆次,是今年第八次刷新纪录。

港珠澳大桥边检站相关负责人介绍,目前口岸车辆入境高峰时段一般为11时至13时、17时至19时,出境高峰时段一般为16时至24时。“建议通关车主根据自身需要,灵活选择出行时段,合理安排行程。此外,建议符合旅检大厅快捷通道通行条件的旅客尽快完成信息采集备案,优先使用边检快捷通道通关,节省通关时间,减少不必要的等候。”



科技 · 金融 · 城市

## 琴澳新闻特约冠名

### 澳门多项中小企业辅助计划新增网上服务

## 企业办事更加便捷高效

为持续优化电子政务服务,澳门特区政府经济及科技发展局自本月起就《中小企业援助计划》《青年创业援助计划》《中小企业信用保证计划》《中小企业专项信用保证计划》等各项中小企业辅助计划,新增了“更新联络资料申请”“更新法人商业企业股东状况申请”“提交项目进度报告”等多项网上服务,就《鼓励企业升级发展补贴计划》新增了“提交投资项目状况报告”网上服务。

受惠企业主只需通过其“一户通”个人账户(如属法人商业企业主,则使用其“一

户通”实体账户)登入澳门经济及科技发展局网站的网上申请系统,以电子方式填写及办理上述申请。受惠企业无需亲临现场办理或打印任何申请文件。

澳门经济及科技发展局一直致力于加强电子化建设,持续优化及完善各项中小企业的行政服务,先后推出了《青年创业援助计划》《中小企业援助计划》及《鼓励企业升级发展补贴计划》的网上填表功能,让申请企业可随时通过电子系统填写及上传所需的申请文件,为企业提供更优质的公共服务。

## 澳门开展系列活动普及肝炎健康知识

今年7月28日是第13个世界肝炎日。为推进澳门健康城市建设,迈向健康澳门的目标,澳门特区政府卫生局于今年4月至7月期间与社区组织和企业合作举办多场健康推广活动,以提升本地居民对乙型和丙型肝炎的认识。

澳门卫生局与澳门各社团联合举行认识乙型和丙型肝炎讲座及丙型肝炎快速测试活动,向参与者讲解有关乙型和丙型肝炎的健康知识,并在讲座结束后为参与者提供现场丙肝病毒抗体快速测试服务,协助居民了解自

身是否感染丙肝病毒。截至目前,已举办17场讲座和15次丙型肝炎快速测试活动,累计405人次参加讲座。

此外,澳门卫生局还与澳门六大综合度假休闲企业合作举办“传染病关注日”系列活动,通过在企业场所内设置摊位游戏、专题展板及播放宣传片、现场派发小礼品及宣传资料等方式,向员工科普有关肝炎的知识。截至目前,已举行16场活动,逾4000人次参加,活动反响热烈,深受企业员工欢迎。

本栏文字整理 李美琪 实习生叶瞳瞳  
本栏文字除注明来源外均据澳门媒体  
请作者联系我们以便支付稿酬  
邮箱:hqrmzb@163.com

### 横琴招聘会“广纳英才”

## 吸引近百人入场求职

本报讯 记者陈子怡报道:7月27日下午,“2023横琴英才招聘会暨第一期琴澳居民企业面对面交流会”在横琴粤澳深度合作区人力资源产业园举行,活动邀请横琴15家知名企业参加,提供72个就业岗位,吸引近百人入场求职。

参加招聘会的企业涵盖金融证券、生物医药、教育、服务等多个行业,吸引120名求职者报名,近百人入场求职,其中澳门居民约占20%。据统计,现场参会求职者本科以上学历占比76.1%,其中博士占比1.7%、硕士占比22.3%,36人现场达成招聘意向。

为帮助澳门居民亲身感受合作区的发展情况和工作机遇,主办方还特意邀请10名有意向到横琴就业的澳门

居民代表到合作区参观交流、实地走访。澳门居民代表参观了横琴规划展厅和创业谷会客厅,坐车游览“澳门新街坊”、横琴国际网球中心、市民艺术中心等项目,沉浸式体验合作区良好的生活环境。

不少澳门青年表示,此次活动让他们对合作区企业的招聘需求有了更深入的认识和了解,通过与企业面对面交流,更加明确了个人的职业规划路线,明确了自己未来应该努力的方向。

据介绍,本次活动由合作区民生事务局、澳门特别行政区政府劳工事务局主办。未来,合作区民生事务局将持续为企业与人才搭桥引线,组织形式多样的招聘活动,为合作区建设吸引优秀人才,携手澳门打造粤港澳大湾区人才高地。

## 交通安全 一路“童”行

### 小横琴社区开展安全教育主题系列活动



孩子们正在学习识别各类交通标志。本报记者 曾遥 摄

本报讯 记者王晓君报道:近日,小横琴社区党委、小横琴社区妇联、小横琴社区新时代文明实践站联合珠海市心皓社会工作服务中心推出的“琴澳护幼苗,安全童行”安全教育主题系列活动第二期课程如期开展,社工带领14名社区儿童青少年走进珠海市青少年儿童交通安全教育基地,通过模拟出行互动、安全乘车体验等多种形式,亲身感受文明交通、安全出行的重要性。

在基地讲解员的带领下,孩子们首先来到交通安全3D体验馆,该区域采用3D影像技术再现事故过程,使参与者仿佛身临其境,强烈的视觉冲击加深了交通安全警示教育效果,帮助孩子们提升文明出行意识。

随后,孩子们来到交通安全知识

综合体验馆。基地讲解员使用通俗易懂的语言,向大家介绍交通规则以及各类交通标志,结合多种智能互动体验,引导孩子们全面、系统学习交通安全法律法规和交通安全常识。在安全乘车体验区,孩子们认真观察汽车发生模拟碰撞时的场景,仅仅几分钟的车祸模拟,让大家更直观地认识到系安全带的重要性。

有趣的醉酒状态体验装置同样吸引着孩子们的目光。体验者戴上特制的眼镜沿着路线行走,能直观地体验意识和行为不能统一的感觉——有的摇晃晃晃、有的跌跌撞撞、有的找不着方向。“原来喝醉酒是这样的感觉,我以后一定要多提醒爸爸喝酒不开车!”一名少年在体验完后不禁感叹。